

半年收获锦旗九面

通讯员 张迪 王思琪

本报讯 在兰溪市公安局经济开发区派出所,出生于1999年的新警杨阳在半年时间里就收获了群众赠送的9面锦旗。

“大责任扛在肩上,小事情放在心上”,自今年2月踏入警营,杨阳便以满腔的热情和不懈的努力,投入到紧张而充实的工作中,很快就开始独当一面。今年6月,他独立办理了一起车辆盗窃案件,被盗者对杨阳的破案速度和敬业精神深感敬佩,特意送来了一面锦旗。7月,一名6岁小男孩在母亲的陪同下,为杨阳送来了一面锦旗,感谢杨阳为他找回丢失物品。不久前,一名残障人士与同事发生争执后报了警,杨阳介入调解。他耐心倾听双方的意见,用同理心去理解他们的难处,最终成功平息了这场纠纷,同时也收获了当事人送来的锦旗。

反恐防暴应急演练

通讯员 赖挺锋

本报讯 近日,象新公交西周分公司在象山县西周镇金申路开展反恐防暴应急演练活动,提高员工遇到突发事件的处置能力。

演练模拟一名歹徒从路边窜出拦下公交车,企图对公交车实施破坏行为的场景。公交车驾驶员一边安抚歹徒,一边趁其不备迅速按下“一键报警”按钮,同时紧急疏散车内乘客,确保人员安全撤离到安全区域。与此同时,智能调度中心查看到车内实时监控,把危情第一时间通知到分公司,分公司立即启动应急预案并报警求助,场站安管人员也立刻出发赶往现场处置,并利用防暴器械进行初步的自卫防御,为警方的到来争取宝贵时间。接到报警后,西周派出所马上调派警力赶赴现场,成功将“暴恐分子”制服并带离现场。整个演练过程紧张有序、一气呵成,达到了预期效果。

“一盔一带”记心间

通讯员 王月仙

本报讯 为持续巩固“一盔一带”专项行动成果,进一步提高辖区群众头盔佩戴和安全带使用率,12月以来,平阳交警持续开展“一盔一带”安全守护工作,有效提升市民对出行安全的重视程度,对交通事故减少起到积极推动作用,助力文明城市创建,全力营造安全、有序、文明的交通环境。

平阳交警走进社区、广场、商场等公共场所,通过设置宣传展板、发放宣传手册、现场讲解等方式,向市民普及佩戴安全头盔和系好安全带的重要性,并现场示范了如何正确佩戴头盔,还不忘提醒市民要选择符合国家标准、质量可靠的产品。

排查化解矛盾纠纷

通讯员 郑焕焕

本报讯 自“冬季行动”开展以来,金华金东公安鞋塘派出所积极推动辖区矛盾纠纷排查化解。日前,社区民警在走访过程中,发现一起房屋租赁合同纠纷,遂展开劝说与普法,促使当事双方互谅互让并达成调解协议。

今年以来,该所民警已多次化解类似纠纷事件。在调解过程中,民警非常注重认真细致严谨地从情理法各个方面去做当事双方的思想工作,赢得了各方的点赞,也切实有效地提升了社区居民的安全感和满意度。

集中夜查消防隐患

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市各级消防部门组成12个小组,深入辖区公共娱乐场所、宾馆饭店、商场市场、旅游景点等人流密集场所,开展集中夜查行动。

检查组重点检查了各场所的灭火器、消火栓、应急照明、疏散指示标志是否完好可用,安全出口、疏散通道是否畅通无阻,烘托节日气氛的各种装饰物品是否为可燃易燃物等,对发现的违法违规问题责令整改,并再三提醒场所负责人一定要提高防火意识,及时发现和消除消防安全隐患。

热情服务赏冬群众

近期,临海市小芝镇红树林观赏正当时,小芝镇政府专门安排执勤人员服务赏冬群众、维持现场秩序,确保群众安全、舒心地观赏美景。 通讯员 叶明銮 摄



就地吸附调处矛盾

本报记者 顾洁丽 见习记者 金逸尘
通讯员 吴炬光

本报讯 “邻居擅自开挖机推倒了我家的围墙,你们快来!”近日,诸暨市次坞镇社会治理中心接到一起求助。调解员迅速联系当事人,并立即赶到现场了解具体情况,考虑到该处围墙属未批违建且涉及到邻里土地纠纷后,建议当事双方先冷静下来,等待下一步处理。随后,在镇社会治理中心牵头下,次坞镇派出所、司法所、国土所、城建办、村委等充分发挥各自领域专业优势,开展专题会议,制定了详细的调解方案,在3小时调解后,促使当事双方达成一致意见。

今年以来,在原有“141”架构基础上,次坞镇进一步整合基层力量,与派出所、服务中心、综合执法队、自规所、平安法治办等基层力量深度融合,实现社会治理中心接待大厅、政务12345报警大厅、政务服务大厅“三厅合用”,有效提高矛盾纠纷就地吸附调处能力;同时,积极打造“调解员+派出所警员+国土员+驻村指导员”的“四员治三源”社会治理新模式,鼓励年轻力量进入调解员队伍,通过师徒结对、传帮带等措施,全方位打造人民调解员新生力量培育体系。

今年以来,次坞镇已受理政务热线案件1876件,同比下降17.6%,满意率98.9%;受理并成功调解了515起矛盾纠纷,调解成功率高达99.8%。

制贩假证被判刑罚

通讯员 何若愚

本报讯 日前,经诸暨市人民检察院提起公诉,王某被法院判处有期徒刑5年,并处罚金45000元。王某被绳之以法的背后,还有一个狗血的“爱情故事”。

诸暨市民骆某在2020年通过网络结识了在杭州生活的女子汪某,不久后,二人奔现,成为情侣,虽身处两地,但恋爱谈得挺热乎。2021年,汪某告诉骆某说她怀孕了,并给骆某看了相关检验单,骆某高兴不已。此后,汪某以产检、生娃等为由,向骆某要钱。骆某前后向汪某转账累计超过8万元。2022年2月,汪某告诉骆某说孩子平安出生了。然而,每当骆某提出要见汪某和孩子时,汪某总是以各种理由拒绝见面。虽然汪某给自己展示了孩子的出生证明及其他相关材料,但骆某依然感到事有蹊跷,几番思量后,他向公安机关报了警。

经调查发现,汪某给骆某看的孕检报告、孩子的出生证明甚至汪某本人身份证件信息全是假的。“这些证件,我都是在网上买的……”根据汪某供述及相关证据材料,公安机关顺藤摸瓜挖出销售假章假证件的谢某、李某等人及其源头制作商王某。

2009年,湖南人王某开始学习制作假证假章,2021年与老乡谢某(另案处理)达成合作,由谢某及其妻子李某(另案处理)在网络平台联系客户,王某则按照客户要求伪造相应证件、印章,每份获利35-60元不等。截至被查获,王某已伪造居民身份证76份,伪造公司、企业、事业单位、人民团体印章1356份,伪造国家机关证件、印章1359份,非法获利10万元以上。

“藏蓝”守护致富花

通讯员 陈美青 方江萍

本报讯 不久前,金华市婺城区竹马乡下张家村的村民王某与外地买家进行茶花苗木交易时发生纠纷,幸得生态警长等人的调解,双方很快达成和解。

在下张家村,茶花既是景观花,也是带动乡村振兴的“致富花”。婺城公安乾西派出所因地制宜,在下张家村设立“生态警长驻村服务站”,将生态警务工作与乡村振兴有机结合。

一早,生态警长徐惠麟就带着“茶花姐妹”志愿服务团队开始了一天的巡逻防护。据了解,乾西派出所建立了生态警长与生态义警、联村干部、网格员、志愿者等互为补充的“1+N”生态共护模式。去年,该所还在下张家村国际山茶物种园设立了“生态警务宣教中心”,常态化组织“生态警校”活动。

化解新老物业冲突

通讯员 秀湖

本报讯 “非常感谢检察院给我们企业‘把脉问诊’,提出的建议指导性和操作性都很强。”近日,某物业公司负责人向嘉兴市秀洲区检察院反馈说,“我们公司以检察建议书为契机,进行了全面整改。”

此前,该物业公司入驻嘉兴一小区,成为新的物业,但原物业却拒绝撤离,双方多次发生争执。在腾退老员工宿舍时,双方发生肢体冲突,致一名原物业公司保安构成轻伤二级。

案件承办检察官审查全部案件材料,并举行公开听证会,全力做好矛盾化解工作。为防止类似事件再次发生,秀洲区检察院向涉案公司发出检察建议,指出其在经营管理中存在的问题及指导建议,“靠打骂或耍赖等方式‘抢’不来市场,只有持续提升服务能力和水平,才能赢得业主的信任和支持”。

成功清理个人债务

通讯员 清溪 本报记者 蓝莹

本报讯 永嘉的李某因生意经营不善,陷入亏损,债台高筑,经法院拍卖处置其房产,尚欠戴某某、银行等6个债权人债权本金171.57万元及利息。

永嘉县人民法院积极探索个债清理新路径,创新公职管理人参与办理个债清理机制,并多次协调联络提高银行债权人支持个债清理积极性。最终,李某与债权人达成清理方案,戴某某等5名自然人债权人同意免除一半本金及全额利息达74.5万元,银行同意李某一次性支付本金,剩余利息分60期付清,豁免约14万元。清理方案获债权人会议一致表决通过,李某得以“重获新生”。

学法明纪知规践行

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队组织开展“学法明纪 知规践行”读书分享会,推动党纪学习教育走深走实,营造“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围。

消防救援人员围绕“抬高站位、强化认识;铭记红线、守住底线;务实作风、坚守清廉”深刻领悟《中国共产党纪律处分条例》内涵要义;通过以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责等方式,交流分享如何自觉把党的纪律规矩内化于心、外化于行,以坚实的纪律作风为消防救援队伍高质量建设提供坚强保障。

心理健康课聚人心

通讯员 徐伟康

本报讯 近日,衢州市衢江区消防救援大队邀请心理老师前来授课,切实做好消防救援人员心理健康教育工作。

心理老师以《消防队伍心理健康与心理调适》为题,从消防队伍心理健康的重要性、消防队伍常见心理异常的表现、消防队伍心理异常成因分析、消防队伍心理调适的对策和建议等方面,深入浅出地讲授了一堂精彩的心理健康课。

消防救援人员纷纷表示,以后要更积极主动面对挫折和挑战,进一步提高自我认知、调控情绪和岗位适应能力。